Sada priklada na 12. tyden

Co budeme potiebovat z teorie

Véta (nutna podminka pro lokalni extrém). Pokud md f v bodé a lokdlni extrém
a B—J(a) existuje, potom %(a) =0.

Definice (Hessova matice). Hessovu matici funkce f v bodé a definujeme jako
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Véta (postacujici podminka pro lokdlni extrém). Necht f : G — R, G C R?
otevrend, f € C*(Q), a € G. Necht navic V f(a) = 0, potom:

o je-li Hy(a) pozitivné definitni, potom md f v a lokdini minimum,
o je-li Hy(a) negativné definitni, potom md f v a lokdlni mazimum,
o je-li Hy(a) indefinitni, potom f v a nemd lokdlni extrém.

Véta (o Lagrangeovych multiplikatorech). Necht m,d € N, m < d, G C R?
oteviend, f, g1, gm : G =R, f,g1,...,9m € CH(G). Polozme

M={xeG:gi(x)="- = gm(xz) =0}

Necht f md v bodé a € M lokdlni extrém vzhledem k M, potom plati alespori
jedna z ndsledugicich podminek:

1. vektory Vgi(a),...,Vgm(a) jsou linedrné zdvislé,

2. existufi A1, ..., Ay € R takovd, Ze Vf(a) => 1", \;Vygi(a).
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Vygettete lokalni i globaln{ extrémy funkce f(z,y,2) = 22 +y? + 22+ 22+
4y — 62, (v,y,2) € R3.

. Vysettete lokalni i globalni extrémy funkce f(z,y, z) = 2xy? — 4oy + 2 +

2% — 2z, (z,y,2) € R3.

Vysetiete lokdlni a globalni extrémy funkce f(z,y, z) = 2%y —ye* +2x+ 2,
(2,9,2) € R3,

. Vygetiete lokdlni i globélni extrémy funkce f(z,y) = (22 + y2)e’(12+92),

(z,y) € R2.

Vysetiete globélni extrémy funkce f(x,y) = 22 + y vzhledem k mnoziné
M ={(z,y) 1,y = 0,2 +y < 1}.

VySetrete globalni extrémy funkce f(z,y) = z* + y*> + 2zy vzhledem k
mnozing M = {(x,y) € R? : 22 +y? = 1}.

Vysetiete globalni extrémy funkce f(z,y,2) = xyz vzhledem k mnoziné

M:{(xuyvz) €R3:1‘2+y2+22:1}‘

Vygetiete globalni extrémy funkce f(z,y) = —y? + 2® + 42% vzhledem k
mnozing M = {(z,y) € R® : 2% + y? < 4, 2 < 0}.

Vysetiete globalni extrémy funkce f(x,y,z) = zyz vzhledem k mnoZzing
M ={(z,y,2) eR3: 22+’ + 22 =1L,z +y+ 2 =0}

Vysetfete globalni extrémy funkce f(z,y, z) = zy+yz vzhledem k mnoziné
M={(z,y,2) eER3: 2+’ + 22 =L,z +y+2=1}

Vysetiete globalni extrémy funkce f(x,y,z) = « + y vzhledem k mnoziné

M:{(xay)€R22x3+y3—2xy:0, x,yzo}_

Vysetiete globalni extrémy funkce f(r,y,2) = 2%+ y vzhledem k mnoziné
M = {(z,y) e R? : 2® + 4y — 4y = 0, y > 0}.

Vygetiete globalni extrémy funkce 22 4+ y? 4+ 2 + 22 vzhledem k mnoziné
M ={(z,y,2) eR3: 2?2 +y? + 22 = 1,2 = y? + 2%}.

VySetiete globalni extrémy funkce 422 + yz vzhledem k mnoziné M =
{(z,y,2) € R3: 2% + y2 + 22 < 48}.

Naleznéte nejbizsi bod k bodu (0, 0, 0) vzhledem k mnozinég M = {(z,y,2) €
R3: 22 +y? = 22,32+ 3 = x}.

Jaky je nejblizsi a nejvzdalengjsi bod od pocatku lezici v mnoziné M =
{(z,y,2) ER3: 22 +y? =52 — 2y + 2 = 10}.

Naleznéte nejvzdalenéjsi bod od roviny porchazejici pocatkem a kolmé na
vektor (1,2,3), lezici v mnozing M = {(z,y,2) e R® : 2 +y = 2,22 + 3> +
2% =4}



